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Orientação de Estudo e Atividade para a Recuperação Paralela -  1°Trimestre - 2011
Disciplina: Física     -     Turmas: 1º A e 1º B - Ensino Médio
Professora: Regina   
Para que o aluno possa preparar-se bem para a recuperação trimestral, estudando e tirando suas dúvidas, terá um trabalho (valendo 2,0) e uma avaliação com questões discursivas, objetivas e teóricas, (valendo 8,0). O trabalho será uma forma de orientar o estudo dos alunos.

Obs1. O trabalho estará disponível no site do Colégio, no campo recuperação trimestral.
Obs2. Participar das aulas de reforço no período da tarde no colégio.

                                               TÓPICOS A SEREM ESTUDADOS
· OBJETIVOS: 

D 1.1 - Reconhecer diferentes unidades utilizadas para uma mesma grandeza física e transformá-las adequadamente: massas, deslocamentos, tempo e velocidade.   
D 2.1 - Representar grandezas físicas em notação científica. Compreender a inexatidão das medidas físicas utilizadas em aparelhos do cotidiano, através do estudo dos seus algarismos significativos.   

· INDICAÇÕES OU REFERÊNCIAS: 

Rever todos os conceitos teóricos trabalhados.

Refazer todos os exemplos feitos no caderno.

Resolver os exercícios do livro: A1, A2, A3, A4, V1, V2, V3, V4, V5 – página 10.

· OBJETIVOS:

D 3.1 - Reconhecer e saber utilizar corretamente símbolos, códigos e nomenclaturas de grandezas da Física, para ler adequadamente indicações em medidores de diferentes grandezas e quantidades físicas: como aparelhos e placas de estradas, indicando velocidades máximas.  

D 4.1 - Localizar pontos e calcular distâncias, tempos, velocidades e acelerações.  Prever infrações no trânsito, velocidades em ultrapassagens seguras ou possibilidade de acidentes e colisões em função de parâmetros como distância, velocidade e aceleração de veículos.

· INDICAÇÕES E REFERÊNCIAS:

Rever todos os conceitos teóricos trabalhados.

Refazer todos os exemplos feitos no caderno.

Resolver os exercícios do livro: A5, A6, A7, A8, V6, V7, V8, V9, V10 – páginas 14 e 15.

Exercícios A9,  A10, A11, A12, A13, A14, A15, A16, A17, A18, A19, A20, A21, V11, V12, V13, V14, V15, V16, V17, V18, V19, V20, V21, V22, V23 – páginas 16, 18, 19, 20 e 21. 
ATIVIDADES
VALOR:  2,0
INSTRUÇÕES: 

· Todas as questões devem apresentar cálculos e justificativas. Caso contrário serão anuladas.

1. Um ônibus passa pelo km 30 de uma rodovia às 6h e às 9h30min passa pelo km 240. Qual a velocidade escalar média desenvolvida pelo ônibus nesse intervalo de tempo? 60 km/h

2. Um carro de passeio percorre 30 km em 20 min. Determine sua velocidade escalar média nesse percurso.   90 km/h

3. No exercício anterior, qual teria sido a velocidade escalar média do carro se, durante o percurso, tivesse parado 10 min para o abastecimento de combustível?  60 km/h

4. Um ônibus percorre a distância de 480 km, entre Santos e Curitiba, com velocidade escalar média de 80 km/h. De Curitiba a Florianópolis, distantes 300 km, o ônibus desenvolve velocidade escalar média de 75 km/h. Qual a velocidade escalar média do ônibus entre Santos e Florianópolis? 78 km/h

5. Uma partícula percorre 30 m com velocidade escalar média de 36 km/h. Em quanto tempo faz esse percurso?   3s
6. Um carro viaja de São Paulo a Campinas, que dista 90 km, parando durante 30min num posto à beira da estrada, para refeição e abastecimento. De São Paulo até o posto gastara 1h30min, fazendo o percurso do posto a Campinas em mais 30 min. Calcule a velocidade escalar média do carro na viagem em questão.     36 km/h

7.  (Fuvest-SP) Um ônibus sai de São Paulo às 8h e chega a Jaboticabal, que dista 350 km da capital, as 11h30min. No trecho de Jundiaí à Campinas, de aproximadamente 45 km, a sua velocidade foi constante e igual a 90 km/h. 

a) Qual a velocidade média, em km/h, no trajeto São Paulo - Jabuticabal?   100 km/h

b) Em quanto tempo o ônibus cumpre o trecho Jundiaí – Campinas?     0,5 h
8. (PUC-Campinas-SP) Numa corrida de carros, suponha que o vencedor gastou 1h30min para completar o circuito, desenvolvendo uma velocidade média de 240 km/h, enquanto que um outro carro, o segundo colocado, desenvolveu velocidade média de 236 km/h. Se a pista tem 30 km, quantas voltas o carro vencedor chegou à frente do segundo colocado?   0,2 volta

9. (FE Santos-SP) Você num automóvel faz determinado percurso em 2h, desenvolvendo uma velocidade escalar média de 75 km/h. Se fizesse o mesmo percurso a uma velocidade escalar média de 100 km/h, quanto tempo ganharia?   0,5 h
10. Um percurso de 310 km deve ser feito por um ônibus em 5h. O primeiro trecho de 100 km é percorrido com velocidade média de 50 km/h e o segundo trecho de 90 km com velocidade média de 60 km/h. Que velocidade média deve ter o ônibus no trecho restante, para que a viagem se efetue no tempo previsto?   80 km/h

11. (Fuvest-SP) Um avião vai de São Paulo a Recife em 1 h 40 min. A distância entre essas cidades é de aproximadamente 3000 km. (Dado: velocidade do som no ar: 340 m/s).

a) Qual a velocidade média do avião?  500 m/s  b) O avião é supersônico?

12. A tabela abaixo fornece a posição S em alguns instantes t, para um ônibus que se move em uma estrada. O tempo é dado em horas (h) e a posição é dada em quilômetros (km). 

	t(h)
	S(m)

	0
	12

	1
	40

	2
	96

	3
	51

	4
	10


Calcule a velocidade escalar média nos seguintes intervalos de tempo:

a) de t = 0 a t = 2h

b) de t = 1 h a t = 4h

13. Partindo do repouso, um avião percorre a pista e atinge a velocidade de 360 km/h em 25 s. Qual o valor da aceleração escalar média no referido intervalo de tempo? 4 m/s2

14. (Puc-MG) Um objeto, movendo-se em linha reta, tem, no instante 4s a velocidade de 6 m/s e no instante 7s, a velocidade de 12 m/s. Determine a sua aceleração média, em m/s2.   2 m/s2
15. A velocidade escalar média de um móvel de um automóvel até a metade de seu percurso é 90 km/h e na outra metade restante é 60 km/h. Determine a velocidade escalar média no percurso total. Ela é a média aritmética das velocidades escalares médias em cada trecho do percurso? 72 km/h
16. A velocidade escalar média de um móvel de um automóvel até a metade de seu percurso é 40 km/h e na outra metade restante é 60 km/h. Determine a velocidade escalar média no percurso total. Ela é a média aritmética das velocidades escalares médias em cada trecho do percurso? 48 km/h
